

36集连续剧

井冈山

临行前,毛泽东欲吹灭灯光,贺子珍却说:这八角楼的灯光就让它亮着吧。漫天的飞雪里,彭德怀、王佐和井冈山的乡亲们纷纷赶来送行。毛泽东、朱德、陈毅挥泪告别井冈山。何键看穿了毛泽东、朱德率主力下山的用意,立即兵分两路,分别追击朱毛和乘机收复井冈山。朱毛在大余首战失利,彭德怀、王佐等浴血苦战,舍命守山。黄洋界上,何键发出了“石头要过刀,茅草要过火,人要换种”的叫嚣。井冈山一时间血流成河。为了掩护受伤的张子清,方小凤故意引开敌人……

黄洋界保卫战中,方小凤为了保护张子清拉响手榴弹和敌人同归于尽;张子清为了不连累背着他

奔走的姜有田,找借口独自爬开,永远长眠在红土地上。袁文才得知井冈山失守,难过至极。当他听说中央“六大”文件中与自己有关的内容后,擅自不告而别。这一走揭开了他人生悲剧的序幕,不久他就和王佐双双被误杀在永新。朱德住处夜遭敌人袭击,伍若兰机智应对后与朱德一起突围。途中,伍若兰腿部受伤被俘,于当年春节在赣州英勇就义。朱德手捧兰花,睹物思人,含泪和毛泽东拥抱在一起。

除夕夜,朱德用剩下的最后一根火柴点起了“长明灯”,并指挥部队在大柏地打了个胜仗,给大家心中点上了一把火,扭转了被动的窘境。从井冈山撤离的彭德怀赶到瑞金与毛泽东、朱德再度会面。毛泽

东意味深长地说:井冈山永远不会丢失。中央派留苏归来的刘安恭到了红四军,带来了中央要求红军分散到乡村去的决定,毛泽东、朱德、彭德怀和陈毅都觉得无法执行,并与刘安恭在落实中央指示的问题上发生了争执。

红四军党的第七次代表大会在龙岩公民小学召开。刘安恭的“城市中心论”在激烈的争论中占了上风,使红四军内部的不良倾向更趋严重。同时违背党组织原则,用选举的方式免去中央指定的前委书记而另立,迫使毛泽东同志离开了红四军的领导岗位。被自己一起战斗的同志们选下来,毛泽东的心里很不是滋味。次日,朱德和陈毅在河边找到了正在钓鱼的毛泽东,3人展开了开诚布公的同志式的争论。

毛泽东离去,陈毅到中央汇报工作,朱德只能“千里走单骑”了。在红四军“八大”会议上,望着用担架抬来参加会议的毛泽东,朱德心疼不已,当即乘粟裕带一个连前去守护。因误把毛泽东病重传为暴死,共产国际发来了一份长达千余



字的报告。在病中,毛泽东委托粟裕告诉朱德:出兵东江,凶多吉少,望三思而后行。刘安恭却让朱德置之不理。东江之战,刘安恭壮烈牺牲。毛泽东从姜有田口中惊悉王佐、袁文才被误杀的噩耗,痛心疾首。姜有田带来了井冈山的红土,说是可以治好毛泽东的“水土不服”。

在上海,中央纠正了不符合组织原则的做法。陈毅表示一定要把毛泽东请回来。朱德让陈毅转告毛泽东,朱毛不能分,也不会分!康复后的毛泽东在山里当起了教书先生。陈毅登门来请,毛泽东提出要约法三章才能回去。陈毅欣然递过纸笔。毛泽东提笔凝神,挥笔写下了“相见恨晚,相慰平生”8个字,令陈毅深受感动。毛泽东和朱德再度聚首,两个人感慨万千。

在“古田会议”上,毛泽东通过对两年来井冈山斗争的经验

总结,集中解决了如何建设无产阶级新型人民军队这一根本性问题。会后,针对林彪在新年贺信中提出的“红旗到底能打多久”的问题,又写下了《星星之火,可以燎原》。至此,一条“农村包围城市、武装夺取政权”的中国革命道路已现雏形。

南京,蒋介石正在听各路诸侯汇报“赫赫战果”,抓着一把小红旗的蒋纬国突然闯了进来,众人愕然。蒋介石接过小红旗,一一插在中国地图上各红色区域。望着遍野的星星之火,众人个个汗流满面。

春天将至,毛泽东和贺子珍并肩登上山巅。望着一轮红日,一起朗诵了《星星之火,可以燎原》最后那段诗一般的文句……

8月13日至16日 19:55 (央视一套)播出。



38集连续剧

女子戏班

俞松没有牺牲,而是被炸伤了。裘百灵吃完白长起的药,浑身无力。白长起说百灵是上了大烟瘾。白长起决定放弃青莲,在百灵身上下手。一身夜行装的陈美娟被罗瑞英堵住,两个人打了起来,罗瑞英将陈美娟送到了警察局。早上百灵醒来,发现自己与白长起睡在一起,马上被吓晕了过去。白灵跑到江边,思念起俞松。

白长起没想到百灵自己回来了,跪地表示会好好待她。由于陈美娟被抓并说出了实情,被抓的郑世昌被放了出来。日军占领申城,与世昌去找百灵的时候,青莲留下一纸书信离开了。小菊要去追青莲,被世昌拦住,他要青莲去过她愿意过的生活。佐藤要白长起在百乐宫准备好酒和女人,他的军官们需要有个娱乐的地方。吴市长当场任命白长起出任社会局局长。郑世昌从报上知道白长起当了伪局长,直接去找白长

起算账。百灵思念俞松,经常偷偷端详她和俞松的合影。青莲和张妈带着一群孩子逃难到申城。陈涛和郑世昌等人商量,决定上演名剧《花木兰》。

世昌、陈涛、小马3人在码头上成功地杀死了日本兵,将船偷走。陈涛等地下党人张贴抗日标语,日本兵滥杀无辜,地下党组织大游行,郑世昌散发传单。佐藤找来白长起,要他调查绍华戏班有无共产党。郑世昌在江南茶馆门口看到青莲带着花蕾戏班在演出,他想让青莲回到身边,青莲既感动又无奈,还是让他忘记自己。暗中跟踪郑世昌的密探,将郑世昌去江南茶馆的事报告了白长起。伪市长臭骂白长起,白长起想辞职不干却被拒绝。

白长起来到绍华戏班的住处,郑世昌将他轰走。吴市长被锄奸团处死,白长起去找郑世昌,说茶园和共产党有关系,世昌将他轰走,然后找到陈涛。陈

涛决定将碧溪茶园转出去,将联络站转到俞元乾家,同时嘱咐世昌对白长起要静观其变。郑世昌紧紧拥抱俞松,把他走后发生的事都告诉了他。俞松来找裘百灵,百灵对他的死而复生格外震惊。

白长起说有共产党的情报,日本特务突然袭击碧溪茶园,冲进后才发觉茶园老板已变成了日本人。佐藤来找白长起,通知他的职务已由局长变成副市长。俞松把戏院交给郑世昌经营,他不想在申城住下去。白长起跑来,俞松要和白长起拼命。白长起告诉他们百灵自杀的消息。郑世昌、俞松和姐妹们去医院看望百灵。青莲察觉百灵还深爱着俞松,决定帮他们单独见面。俞松在临走前向父亲的遗像告别,青莲突然来找他,带他来到自己住的地方见百灵。俞松和百灵终于在一起了。

板垣下令在新年到来之际,以申江市府和板垣师团驻司令部名义,举办新年晚会,将绍华戏班一网打尽。罗瑞英想出利用板垣逃走的主意,约定了逃跑的方式。白长起回来,青莲痛斥他后离去。罗瑞英把计划告诉了陈涛,为进一步刺激鬼子,陈涛同意组织行动。白长起喝得大醉而归,百灵假装关心,白长起告诉百灵,戏班的姑娘们过不了几天全得去当日本军人的慰安妇。

8月13日至15日 19:34 (央视八套)播出。



19集连续剧

喜耕田的故事

编剧、导演:朱建荣 主演:林永健

第1集 在省城打工的农民喜耕田,元旦去找婆姨。二人在小旅馆里意外地得知了国家免除农业税的好消息。喜耕田随即返乡务农,通过向二虎村长和李镇长证实后,耕田决定承包村里剩下的30亩地。可这时在省城做生意的村民三鬼回来也要承包地。经过村委商议,三鬼和耕田各包了15亩。三鬼找到耕田要出大价钱转包耕田的地,耕田不同意,为此婆姨秀兰和儿子青山与耕田闹起了矛盾。

第2集 青山以为三鬼花大价钱包地是因为地里头有金元宝,半夜刨了老刘家祖坟,气得刘怀仁来找耕田算账。耕田和秀兰在集市买年货却碰上警察抓了同乡六子的孩子丑娃,耕田代管了丑娃,可丑娃恶习不改偷了村里玲爱家铁蛋的长命锁,闹得玲爱怀疑起了耕田。大年初一村里安排耕田家接待市委乔书记,可谈话当中耕田顺嘴把村干部保庆赌博的事告诉了乔书记。

第3集 二虎让耕田写信给领导否认了保庆赌博的事,县委李书记找耕田了解实情。耕田说了实话,二虎却不高声埋怨了耕田。玲爱又来找耕田说长命锁是个假的,玲爱的婆姨七奶奶找耕田和二虎说出了假长命锁的实情。玲爱知道后与婆婆大吵,七奶奶被气死了。青山买了头驴,套车时被驴踢了,住了院。这时突然警察来找耕田说青山买的驴是偷来的。

第4集 耕田想把大伙儿联合起来办个经济合作社,村委会组织大家商议,又产生了矛盾。地里种子没出芽,耕田和二虎去找种子站,站长推委,耕田大闹种子站。付站长赔了种子还组织播种机补种,大家都种上

了,唯独剩下二虎家,二虎的婆姨冬平埋怨二虎,打闹中栓子娘急得住了院,为了让栓子和九仙来医院看栓子娘,耕田使计骗了九仙。

第5集 九仙被骗去看望了栓子娘,此后九仙每见到耕田便询问收购剪纸的事,耕田每次总是闪烁其词。三鬼为了高速公路供沙的事向牛老板借钱,牛老板提出想找个婆姨的想法,三鬼便把青梅骗到了省城。当青梅知道真相后愤然离去,三鬼不知如何是好。三鬼还是借到了款,他购置了机器回村在承包的地里挖沙。看着三鬼挖沙赚钱,秀兰和青山动了心。

第6集 三鬼挖沙使地下水水位下降,耕田的庄稼因此缺水快干死了。耕田急得找二虎,可二虎却说事情不好办,耕田气愤地要到县里告二虎。二虎把事情的前后如实地告诉了耕田,耕田不告了。马翠莲却告了。牛县长批评了二虎,停了三鬼的机器。三鬼认为是耕田告他的黑状,便与耕田打了起来。耕田承包了三鬼留下的地,在家人正准备忙活时,青梅却突然回家了。

第7集 六子带着个四川女子回家,老娘不让进门,耕田又来说和。三鬼拿着当初承包地的合同扬言要告村委会,司法所的人认定是无效合同,三鬼灰溜溜地走了。耕田拿三鬼留下的地换了鱼塘,耕田去县城买鱼苗,半路内急花钱上厕所,突发建个茅房的想法。耕田借钱买了个拖拉机,并将其改装成流动厕所所在县城收粪,这下耕田成了个名人,电视台来采访,省城大公司的人也来找他签购销合同。

8月16日 20:47,17日至19日 19:55(央视一套)播出。